

联合调解化纠纷 维护稳定保安全

本报讯(记者 李亮 通讯员 刘旭)人民调解是基层市域社会治理的重要力量和抓手,也是维护社会和谐稳定的第一道防线。近年来,鄂尔多斯市达拉特旗充分发挥人民调解作用,推广运用成熟经验和典型做法,妥善化解各类矛盾纠纷,为达拉特旗筑牢了安全稳定屏障。近日,达拉特旗司法局白泥井司法所联合白泥井镇政府及相关部门,经过两天的明法释理和耐心劝说,成功化解了一起劳资纠纷,50名四川籍农民工拿到血汗钱顺利返乡。

警务助理走马上任 确保农场生产安全

兴安讯 近日,3名“生产队警务助理”行走在兴安盟农垦集团八一牧场,开展治安巡逻的同时,对过往群众进行安防宣传。

兴安盟公安局岭南农垦分局副局长史广民介绍,基于辖区点多面广、人口分散的特点,在兴安盟公安局岭南农垦分局的推动下,兴安盟农垦集团10个农牧场选用做事公道正派、德才兼备、擅长做群众工作、热心公益事业的治安积极分子担任“生产队警务助理”,成为民辅警开展基层警务工作的有效补充。

据悉,自2022年6月“生产队警务助理”工作开展以来,77名“生产队警务助理”在责任区民警的带领下共走访群众3000余人次,排查化解矛盾纠纷500余起,整治各类风险隐患120余处,独立化解民间纠纷200余起,配合派出所处置警情50余起。“生产队警务助理”建设提升了公安机关对社会治安形势变化的感知力、掌控力,接下来兴安盟公安局岭南农垦分局还将根据群众反馈不断完善此项工作,为基层社会治理筑起平安防线。”兴安盟公安局岭南农垦分局局长邓春峰表示。(杨文所)

深学细悟促实干 奋楫笃行显担当

牙克石讯 近日,呼伦贝尔市公安局牙克石市看守所组织在岗全体民辅警集中学习党的二十大精神。

该所所长刘登豪强调,全体民辅警一定要全面学习落实党的二十大精神,做到衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”。要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,进一步用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,充分发挥监所在实现社会安全稳定中的重要作用。要增强学习党的二十大精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉,把思想和行动统一到党的二十大精神上来。要将党的二十大精神转化为提升监所工作水平的动力,确保监所管理安全。

通过集中学习,全体民辅警纷纷表示,将迅速把思想统一到党的二十大精神上来,以实际行动抓好贯彻落实,立足本职岗位,全面做好监所各项工作,以坚定的信念、不懈的努力、踏实的工作,为新时代公安监所工作作出新的贡献。

(牙克石市看守所供稿)

联合开展反恐演练 提升应急处置能力

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市公安局轨道交通分局治安管理大队联手呼和浩特市公交公司及新城区消防救援大队,在公交第三汽车分公司科尔沁公交场站举办了一场反恐防暴应急演练。

据悉,开展此次联合演练是为全面强化公交行业安全防范,扎实履行辖区公交防范主体责任,有效预防、迅速控制和妥善处理公交车内重大案事件的一项重要举措。

此次演练逼真、惊险,参与人员快速应对突发事件并妥善处置,有效提升了联合应急处置能力。此次演练,不仅是一次公交安全能力的检验,更是对联合协作机制的有效实践。治安管理大队与市公交公司的合作展示了公安机关与企事业单位的紧密配合,为打造安全、稳定、和谐的社会环境贡献了力量。(张文霞 杜菁)

2023年5月,山东籍徐某雇佣50余名四川籍农民工来到达拉特旗白泥井镇万通园区栽种辣椒苗。此次招工经过多方转包,致使徐某发布的招工信息与农民工知晓的用工信息不符,最终导致双方发生纠纷,对于工资结算、做工时间产生了争议。因为没有拿到报酬,50余名四川籍农民工由此滞留白泥井镇,希望有关部门帮助他们索回劳务费。

达拉特旗司法局白泥井司法所高度重视此事,受理纠纷后,迅速启动重大风险隐患排查化解应急预案,联合白泥井镇政府及

相关部门工作人员组成联合调解组,对该起劳务纠纷进行调解。

调解组人员运用冷却降温、情理交融、心理干预、案例引导等多种方法开展工作,仔细分析了相关法律法规及拒付劳务报酬法律后果。经过两天的耐心说服和劝导,最终几方在自愿的基础上达成一致意见,在签订调解协议时现场支付了劳务报酬。农民工拿到钱后随即乘车返乡。至此,该起用工劳资纠纷在联合调解人员的共同努力下画上了圆满句号。

打好宣传组合拳

本报讯(记者 鲁旭)为提高广大群众对平安建设的知晓率,营造和谐稳定的社会氛围,连日来,巴彦淖尔市五原县多措并举提升开展平安宣传工作,助推平安建设工作家喻户晓,深入人心。

制作宣传牌。五原县委政法委联合乡镇社区在全县重要交通出入口、乡镇政府所在地制作了一批高质量平安建设宣传广告,全面打造五原“平安中国建设示范县”这块金字招牌,为五原县法治化营商环境加油助力。

开展心理辅导讲座

呼和浩特讯 为进一步提升自治区公安监管场所规范文明管理水平,提升公安监管民辅警心理矫治能力,帮助被监管人员重塑健康人格,保障监管场所安全,自治区公安厅监管总队邀请包头市东河区看守所高级心理咨询师侯佳,通过视频形式从被监管人员心理辅导工作特点、从事心理辅导工作需具备的能力和素质、监

宣讲交通规则 护“幼”平安成长



近日,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队民警深入辖区第十幼儿园,利用自制幼儿交通安全知识展板和交通安全标识牌为孩子们解读交通安全标识及相关法律法规知识,让孩子们亲身感受如何安全过马路、如何安全乘车等文明参与交通的重要意义。李亮 邱塔 摄

小小生日会 凝聚战友情

乌兰察布讯 为进一步融洽内部关系、增强官兵的幸福感和归属感,武警内蒙古总队乌兰察布支队精心组织官兵过集体生日,营造和谐友爱的军营氛围。

为进一步激发官兵军营热情,该支队党委高度重视这一活动,提前谋划、精心准备,广泛征求官兵意见建议,制定了详细的活动计划。在集体生日活动中,热烈掌声响过后,该支队各级干部骨干代表全体官兵向过生日的官兵送上祝

平安建设入人心

粉刷宣传墙。五原县委政法委牵头制作8块宣传标语粉刷模板,下发至各乡镇社区,由乡镇社区组织在各个村社开展宣传标语上墙行动,让平安宣传标语走进千家万户。目前,全县已粉刷平安标语65条。

悬挂宣传幅。五原县委政法委组织各乡镇社区、平安办各成员单位大力开展各类平安建设宣传活动,通过悬挂大量平安建设宣传标语的形式,营造平安五原建设氛围。目前,共悬挂平安标语横幅1300余条。

提升安全监管水平

管场所开展心理咨询方法与技巧、心理咨询要达到的目的、做好被监管人员心理咨询工作的注意事项和要点等五个方面,为全区公安监管民辅警进行专题讲座,对被监管人员进行心理疏导,化解其心理压力,帮助其认错、悔错、改错,有效避免被监管人员因不良情绪引发的不良后果。

(武慕华)

开展主题党日活动 共促民族团结进步

树林召讯 日前,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院与达拉特旗委政法委联合开展了“民族团结一家亲、公正司法跟党走”铸牢中华民族共同体意识主题党日活动。

活动中,该院与达拉特旗委政法委组成参观组,深入辖区兴达阳光集团企业馆、北大社区民族教育进步展厅,通过一个个事例、一张张图片,深刻感受中国共产党的光辉发展历程。同时,也深切感受到了民族团结在我国社会主义发展进程中所发挥的不可替代作用。参观结束后,大家重温了入党誓词,再一次接受了心灵的洗礼。大家表示,在今后工作中,一定会把民族团结精神融入到审判执行业务中,让民族团结进步之花在法治进程中绚丽绽放。(马艺欣 吴静宇)

推进实战化训练 打造高素质队伍

树林召讯 司法警察是维护司法权威,保障各项检察业务顺利开展的重要力量。一直以来,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院非常重视司法警察的履职能力和业务水平,近日,该院司法警察大队从警务实战技能的角度出发,集中开展了为期两周的体能技能训练,以军事化标准锻造一支形体优良、素质优良、作风优良的司法警察队伍。

为提升实战成果,让训练有章可循,该大队在训练前,便及时制定了《达拉特旗人民检察院司法警察大队2023年度练兵活动实施方案》和训练计划表,针对训练时间、场地、科目等做出详细的安排部署,配齐训练装备,全面抓好推进落实。

训练中,该大队聘请了达拉特旗公安局反恐特巡警大队特警担任体能技能教官,围绕军姿、停止间转法、三大步伐的行进与立定、擒敌拳、手铐的使用、警绳的使用等科目,突出体能技能一体化,组织全体司法警察开展训练。同时开展徒步拉练活动,提高警队队伍的整体素质,磨炼意志,增强队伍的凝聚力。队员们表示,通过此次体能技能训练,切实增强了大家的集体荣誉感和互帮互助、团结协作的能力,充分展现了检察机关司法警察的良好精神风貌。(杜萌)

组织任前法律考试 提升干部法治素养

树林召讯 为全面贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻习近平法治思想,增强国家工作人员的法治观念,促进领导干部依法执政、依法行政的能力和水平,近日,鄂尔多斯市达拉特旗委组织部、旗司法局组织全旗新任科级干部进行了任前法律知识考试。

据悉,此次考试采取闭卷形式,重点考察了习近平法治思想、宪法、民法典、行政复议法等法律法规知识,考试题型分为单选、多选、判断和论述等多种题型,确保了考试内容的可行性和实用性。参加考试的76名新任副科级以上干部,均在规定时间内到达考场,圆满完成了考试。大家表示,将充分运用法治思维、法治方式更好地履职尽责,为提升群众的幸福感、安全感和满意度贡献力量。

通过“任前考法”这一以考促学、学以致用形式,有利于充分发挥干部学法学法的“头雁作用”,营造“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的法治环境,有效提升干部的法治素养。

(郝嘉)

